

## Формирования гражданской обороны в ДОУ

Гражданская оборона детского сада является составной частью системы общегосударственных оборонных мероприятий, осуществляемых в целях защиты постоянного состава и воспитанников детского сада. Выполнение обязанностей по ГО и ЧС входит в обязанности должностных лиц, определенных приказом начальника ГО детского сада.

Начальником ГО является заведующий детским садом, он осуществляет руководство непосредственно через своих заместителей, штаб и командиров формирований ГО и ЧС, создаваемых в детском саду, а также через педагогический состав.

## Формирования гражданской обороны в ДОУ



В дошкольном образовательном учреждении могут создаваться формирования ГО:

- звено связи и оповещения;
- звено пожаротушения;

- звено охраны общественного порядка;
- спасательное звено;
- санитарный пост;
- звено выдачи СИЗ.

Личный состав формирований комплектуется за счет численности работников дошкольного образовательного учреждения. Зачисление в состав формирований производится приказом руководителя ГО.

### *Звено связи и оповещения.*

Для организации оповещения и сбора руководящего и постоянного состава, а также связи создается служба связи и оповещения, состоящая из начальника группы связи и оповещения и посыльных. Командиром посыльными и группы связи и оповещения назначаются педагоги. Командир группы подчиняется начальнику штаба по делам ГО и ЧС.

Организация оповещения и сбора руководящего состава при возникновении ЧС в нерабочее время возлагается на сторожа детского сада. Оповещение и сбор руководящего состава в рабочее время и постоянного состава в любое время возлагается на командира группы связи и оповещения. Оповещение руководящего и постоянного состава проводится в соответствии со схемой оповещения. Связь организуется через АТС с управлением образования и вышестоящим отделом по делам ГО и ЧС. Ответственный за связь штаб ГО и ЧС ДОУ При выходе из строя АТС связь осуществляется посыльными.

### *Звено общественного порядка.*

Для обеспечения общественного порядка при возникновении ЧС в дошкольном образовательном учреждении создается звено общественного порядка. Звено отвечает за порядок на этажах детского сада, на входах и выходах из здания. Звено состоит из командира и ее членов. Командиром звена назначается старший воспитатель. Членами звена являются воспитатели. Командир звена подчиняется начальнику штаба ГО и ЧС.

Первоочередной задачей звена охраны общественного порядка является обеспечение порядка и оказание помощи педагогам при эвакуации воспитанников из здания детского сада, а также обеспечение охраны всех входов и выходов в дошкольном образовательном учреждении.

### *Звено пожаротушения.*

Для обеспечения решения задач ГО и ЧС в дошкольном образовательном учреждении создается противопожарное звено, состоящее из командира и членов звена. Командиром звена пожаротушения назначается воспитатель детского сада, который подчиняется начальнику штаба ГО и ЧС. Членами расчета могут быть педагоги или вспомогательный персонал, обученные правилам применения средств пожаротушения.

Основной задачей противопожарного звена является тушение пожара до прибытия подразделений пожарной охраны. Начальник звена пожаротушения обязан знать порядок управления действиями на пожаре и применения имеющихся первичных средств

пожаротушения, места размещения пожарных водных источников (гидрантов, внутреннего противопожарного водопровода и пр.).

### **Санитарный пост.**

Для решения задач ГО и ЧС по медицинскому обеспечению постоянного состава и воспитанников детского сада создается санитарный пост, состоящие из командира и сандружинников. В санитарный состав определяются липа, обученные по специальной программе. Командиром санитарного поста назначается педагог дошкольного образовательного учреждения, который подчиняется начальнику штаба по делам ГО и ЧС.

Санитарный пост предназначен для оказания первой помощи пострадавшим от ЧС, пораженным и больным в очагах массовых поражений, в районах стихийных бедствий, при авариях и катастрофах (временная остановка кровотечения, проведение искусственного дыхания, наложение повязок, шин и некоторые другие мероприятия).

### **Спасательное звено.**

С целью спасения людей из завалов и оказанию первой помощи создается служба во главе с командиром группы спасения и членами группы. Командиром звена назначается воспитатель детского сада, который подчиняется начальнику штаба ГО и ЧС дошкольного образовательного учреждения.

Члены спасательной группы должны

знать требования техники безопасности при проведении спасательных работ и уметь оказывать первую помощь при необходимости.

### **Звено выдачи СИЗ.**

Для обеспечения личного состава нештатных формирований (НФГО), работников и воспитанников ДОУ средства индивидуальной защиты органов дыхания создаётся звено выдачи СИЗ. Командиром звена выдачи СИЗ назначается воспитатель детского сада, который подчиняется начальнику штаба ГО и ЧС дошкольного образовательного учреждения. Членами звена могут быть педагоги или вспомогательный персонал.

Командир звена выдачи СИЗ отвечает за организацию и проведения своей группой мероприятий по осуществлению подготовки личного состава формирования, сотрудников ДОУ правильному определению размеров лицевой части противогазов и использованию СИЗ, а также правильной выдачи СИЗ при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций.



**Муниципальное бюджетное учреждение  
дополнительного профессионального  
образования  
«Курсы гражданской обороны  
г.о. Тольятти»  
2023 г.**

## **ПАМЯТКА**

### **Формирования гражданской обороны в ДОУ**



### **01 – ЕДИНАЯ СЛУЖБА СПАСЕНИЯ**

**112 – для абонентов мобильной связи**

**+7 (8482) 31-75-23**

**+7 (8482) 31-75-40 – единая дежурно-  
диспетчерская служба городского округа  
Тольятти.**